



ΓΡΑΦΕΙΟ ΕΥΡΩΠΑΪΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ,
ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ & ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ

Αθήνα, 06/12/2021
Αριθ. πρωτ.: 67472

Εσωτερικό

ΠΡΟΣ: ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ & ΤΡΟΦΙΜΩΝ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ & ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ

Αχαρνών 2, Τ.Κ. 104 32 Αθήνα

ΘΕΜΑ: «Απάντηση στην υπ' αριθ. 366/10.11.2021 Αναφορά της Βουλής των Ελλήνων»

Σχετικά με την υπ' αριθ. 366/10.11.2021 Αναφορά, που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τον Βουλευτή Χανίων του ΣΥΡΙΖΑ – Προοδευτική Συμμαχία, κ. Παύλο Πολάκη επισημαίνονται τα ακόλουθα:

Προκειμένου να οριστεί η επιλεξιμότητα των αγροτεμαχίων που δηλώνονται στο πλαίσιο της Ενιαίας Αίτησης Ενίσχυσης (Ε.Α.Ε.) κάθε έτους, λαμβάνονται υπόψιν, μεταξύ άλλων, τα αποτελέσματα των επιτοπίων ελέγχων που έχουν διενεργηθεί στο πλαίσιο της Ε.Α.Ε. της προηγούμενης χρονιάς.

Στο πλαίσιο της Ε.Α.Ε. 2020, διενεργήθηκαν έλεγχοι με τεχνικές παρακολούθησης γης (δηλ. έλεγχος τηλεπισκόπησης, ο οποίος κανονιστικά θεωρείται επιτόπιος έλεγχος) σε παραγωγούς που αιτούνταν δικαιώματα από το εθνικό απόθεμα και είχαν αγροτεμάχια στην Περιφέρεια 1 (ΠΕ1 Βοσκότοπος) δηλωμένα με καλλιέργεια «αγρανάπαυση». Συνεπώς το ποσοστό επιλεξιμότητας των εν λόγω αγροτεμαχίων (που σε πολλές περιπτώσεις κάλυπταν και ένα ολόκληρο αγροτεμάχιο αναφοράς) στο πλαίσιο της Ε.Α.Ε. 2021 διαφοροποιήθηκε, μεταξύ άλλων, με βάση τα αποτελέσματα των ελέγχων αυτών.

Όσον αφορά στην Περιφερειακή Ενότητα Χανίων και ειδικότερα στην Κοινότητα Καντίνου – Σελίνου, στο πλαίσιο της Ε.Α.Ε. 2020, διενεργήθηκαν, συνολικά, έλεγχοι σε 131 αγροτεμάχια, τα οποία περιλάμβαναν στις αιτήσεις τους 81 παραγωγούς. Τα αποτελέσματα των ως άνω ελέγχων, ενσωματώθηκαν στο χαρτογραφικό υπόβαθρο και καθιστούν τα αγροτεμάχια ή μέρος αυτών, μη επιλέξιμα. Παρ' όλα αυτά, ο Οργανισμός θα προβεί σε εκ νέου αξιολόγηση των παραπάνω ενεργειών για τον εντοπισμό ενδεχόμενων αστοχιών και στη συνέχεια σε λήψη διορθωτικών μέτρων, αν απαιτούνται, όπως άλλωστε ενεργεί καθ' όλη την διάρκεια του έτους, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του.

Σημειώνουμε ότι, σύμφωνα με όσα ορίζονται στους Καν. (ΕΕ) 640/2014, 809/2014, το Κράτος – Μέλος οφείλει να λαμβάνει διορθωτικά μέτρα προκειμένου να εντοπίζονται πιθανές αδυναμίες επί του συστήματος αναγνώρισης αγροτεμαχίων, οποιαδήποτε χρονική στιγμή μέσα στο έτος, χωρίς να προβλέπεται κάποιου είδους σχετική ενημέρωση, ενώ οφείλει να ενσωματώνει στο χαρτογραφικό του υπόβαθρο τα αποτελέσματα των ελέγχων που αφορούν στην επιλεξιμότητα του υποβάθρου.

Είμαστε στη διάθεσή σας για πληροφορίες ή διευκρινίσεις.

Με εκτίμηση,
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ του Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε.



ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ

ΧΡΥΣΟΥΛΑ ΜΕΣΣΑΡΙΤΑΚΗ

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΜΕΛΑΣ

Εσωτ. Κοιν. :

- Δ/ση Τεχνικών Ελέγχων